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Liebe Eltern,

die erste Woche mit Selbsttestung liegt hinter uns. Wir haben an unserer Schule ca. 200 Kinder selbst getestet. Alle Tests waren negativ und alle Tests waren gültig. Es hat alles sehr gut geklappt. Die Kolleginnen und Kollegen haben sich viel Zeit genommen und alles mit Ihren Kindern ganz genau besprochen und die Sorgen Ihrer Kinder aufgefangen. 
Kolleginnen berichteten, dass alles harmonisch ablief. Die Kinder waren sehr neugierig darauf, wie das Testen abläuft und warteten gespannt auf den nächsten Schritt. Das Ergebnis trat fast in den Hintergrund.
Ihre Kinder waren bei der Testung sehr konzentriert und haben viel Eigenverantwortung gezeigt. Sie können stolz darauf sein, wie Ihre Kinder das alles gemeistert haben.

Zur Info:
Kinder aus der M - Gruppe werden montags und mittwochs in der Klasse getestet
Kinder aus der D - Gruppe werden dienstags und donnerstags in der Klasse getestet.
Kinder aus der D - Gruppe, die die Notbetreuung besuchen, werden montags in der Notbetreuung und donnerstags in der Klasse getestet. In der Frühbetreuung wird ebenfalls montags getestet.

Ich möchte mich bei den Eltern bedanken, die uns dadurch unterstützt haben, dass Sie die Kinder im Vorfeld auf die Testung vorbereitet haben, indem Sie mit Ihren Kindern darüber gesprochen haben, mit Ihnen Filme angeschaut haben oder solche Tests mit Ihren Kinder sogar schon geprobt haben. Viele Kinder haben sich als „Profis“ gezeigt.

Wie so oft in diesem Jahr wurde wieder deutlich, dass sich vieles bewältigen lässt, wenn Eltern, Lehrkräfte und Kinder zusammenarbeiten. Für uns ist jeder Tag, an dem die Kinder in Präsens unter allen Vorsichtsnahmen unterrichtet werden können, ein gewonnener Tag.

[bookmark: _GoBack]Noch einmal herzlichen Dank,


Petra Otte
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