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Liebe Eltern der Schloss-Schule,

ich hoffe Ihre Kinder hatten alle einen guten Schulstart.
Diese Woche findet wieder der Unterricht von 8.00 Uhr bis 14.30 Uhr statt. Da diese Woche noch eine Präventionswoche ist, findet alles im Klassenverband statt. Das heißt, dass Ihre Kinder Religionsunterricht, Ethikunterricht oder Förderunterricht im Klassenverband haben. Auch die Angebote, Essen und Pausen finden diese Woche nur im Klassenverband statt. Ab dieser Woche müssen die Kinder draußen in der Pause auf ihren Arealen keine Maske mehr tragen. Im Unterricht gilt noch Maskenpflicht.
Sie erfahren Ende der Woche, was für die nächste Woche gilt. 

Ab der dritten Woche findet für die Jahrgänge 2, 3 und 4 der Religionsunterricht und Ethikunterricht in den jeweiligen Jahrgangsgruppen statt. 

[bookmark: _GoBack]Am 4. Oktober haben wir unseren pädagogischen Tag. An diesem Tag haben Ihre Kinder keinen Unterricht. Kinder, deren Eltern keine Betreuung einrichten oder organisieren können, werden in der Schule betreut. Das entsprechende Formular für die Anmeldung bekommen Sie eine Woche vorher. 

Ich möchte noch einmal daran erinnern, dass Personen der Zutritt zu Schulen untersagt ist, wenn sie selbst oder  Angehörige des gleichen Hausstandes Krankheitssymptome für COVID-19, insbesondere Fieber, trockener Husten, Verlust des Geschmacks- und Geruchssinns aufweisen.

Ich wünsche Ihnen eine schöne Woche,

herzliche Grüße
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