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Liebe Eltern,

wir schauen auf ein gelungenes Schulfest zurück, das nicht nur gut besucht war, sondern auf dem auch eine gute Stimmung herrschte. 
Auch andere Aktivitäten waren dieses Schuljahr wieder möglich. So haben wir im Herbst unseren Sponsorenlauf durchgeführt, konnten im Mai die Sportspiele stattfinden lassen. Auch fand dieses Jahr wieder unser Lesewettbewerb statt. Neben den Schulaktivitäten fanden noch zahlreiche Ausflüge und einzelne Klassenfahrten statt.
Für Ihre Hilfe und Unterstützung dabei, ohne die unser Schulfest und die anderen Aktivitäten nicht hätten stattfinden können, möchte ich mich an dieser Stelle bei Ihnen, liebe Eltern, bedanken. 

Wir freuen uns, dass die Einschränkungen durch Corona nach und nach aufgehoben werden konnten. Auch nach den Sommerferien soll unsere Schule nach unserem Konzept mit dem offenen Mittagsband weitergeführt werden.

Erfreut sind wir auch darüber, dass unser Bauzaun nun weg ist und wir voraussichtlich mit Beginn des neuen Schuljahres auch unsere neuen Räume nutzen können. Dies bedeutet für die Klasse in der Feuerwehr, dass sie endlich zu uns auf das Schulgelände ziehen kann.

Auch wenn wieder viel Normalität in unseren Schulalltag eingekehrt ist, so wissen wir alle, die Pandemie ist noch nicht vorbei.
[bookmark: _GoBack]Alle Schülerinnen und Schüler bekommen am letzten Schultag ein Testpaket (5 Testkits) mit. Wir möchten Sie bitten, Ihr Kind in der letzten Ferienwoche regelmäßig zu testen und zu Hause zu lassen, wenn es Symptome hat.
Am ersten Schultag bekommen Ihre Kinder für die ersten zwei Schulwochen (Präventionswochen) jeweils 3 Tests für die freiwillige Testung zu Hause mit. Ab der 
3. Woche bekommen wie gehabt wieder alle auf Wunsch zwei Tests die Woche. 

Die Schule beginnt wieder am 5. September um 8.00 Uhr. In der ersten Woche haben Ihre Kinder wie immer nur bis 11.30 Uhr Unterricht. In dieser Woche bekommen die Kinder auch Ihren Stundenplan. Ab 11.30 Uhr ist eine Betreuung bis 14.30 Uhr möglich. 
Es wurde bereits abgefragt, ob Sie in dieser Woche eine Betreuung für ihr Kind benötigen.

Ich freue mich auf ein weiteres Jahr mit Ihnen und hoffentlich weiteren Aktivitäten, die den Schulalltag für die Kinder auflockern und lebendig werden lassen.

Im Namen des gesamten Schulteams bedanken wir uns bei dem Schulelternbeirat, den Klassenelternbeiräten, dem Förderverein und bei allen Eltern, die uns auch dieses Jahr ganz besonders unterstützt haben.

Ich wünsche Ihnen und Ihrer Familie schöne Ferien. Genießen Sie die gemeinsame Zeit, erholen Sie sich gut und bleiben Sie gesund.

Herzliche Grüße




Petra Otte
(Schulleiterin)
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